

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Gobierno Civil

Labor Patriótica

Comprendo la sorpresa que para al guacu, casi para todos los que han recibido como lecciones de la historia las sofismas de la leyenda, y como juicios que ha madurado el estudio y expresa la sinceridad los apasionados partidistas, constituye cada una de las conferencias que vienen dándose y que oportunamente se unió y por anticipado comprobó acurada el R. Felipe II y su tiempo.

Porque esos juicios apasionados, y esas lecciones aderezadas con inex-
titudes y mentiras, troquelaron un Rey, dicho más exactamente un monarca que solo cumplía llevando haces de leña para las hogueras de la inquisición y que se pasaba las noches declar en claro y los días de turbio en turbio discurriendo la manera de dar al prójimo indígena y al forastero en sus amores e intereses; monarca en comparación del cual, resaltaban los Tiberios y los Nerones pun-
to mea que personajes de la ilusión.

Pero vienen los coñocedentes del cielo a que aludimos y con copia de datos y de informaciones irreprochables, estudian en los más trascendentales aspectos nacionales la actuación del hijo de Carlos V, y de ese estudio resulta que no hubo al un día, ni una hora, ni un milaute de los cuarenta y dos años que cumplió el cetro de las Españas, que no fuera Rey, quisiera decir, que no satisiera honra, constante, y vehementeamente la preocupación del bien de su Reino, el anhelo de mejorarlo y engrandecerlo y el nobilísimo afán de cumplir los designios providenciales de debilitar y contener la corriente de la herejía, desatada en el Centro y en el Norte de Europa, ganando merecidamente el título de Campión del Catolicismo en el mundo.

Todas las conferencias dadas hasta ahora han sido metibles, pero la última, la del catedrático de la Universidad de Murcia don Cayetano Alcázar, ha causado mayor efecto que todas las anteriores; lo cual se explica habiendo en consideración la novedad del tema y el extraordinario de malo de él que demostró el ilustre disertante; porque si bien se trata de un auditorio en el que abundan las personas aderezadas y hasta matadas en los estudios históricos, todas esas todas han dedicado su tiempo a investigaciones de carácter genera-
digno, mayormente a la política interior y exterior y al temas y ascendido espíritu religioso que les inspira; pero el Sr. Alcázar se refirió a Felipe II y a la organización postal del siglo XVI, evidenciando que era la más perfecta y adelantada de la época; es decir, que las ciudades y constantes solicitudes del Rey no se limitaban exclusivamente como ha podido creerse a la política y a la diplomacia y a las obligadas derivaciones bellosas que tuvieron; aten-
dida al progreso de las ciencias, cura-
da del desenvolvimiento de las artes, estimulando todo linaje de estudios y se dejaba de propagar por los inter-
eses morales y materiales que los estaban confiados y entre ellos y de una manera especial por la mejora de los servicios postales; en tiempo de Felipe II, se verificó, segura de miso, superándose en eficiencia y en dinámica el Sr. Alcázar, una gran revolución en los expresados servi-
cios, estableciéndose las estafetas, el correo al servicio del público, orga-
nizado con regularidad. Al antiguo correo monopolizado por el R. y y por los magazos que contaban esa gran red de fortuna para poder enviar correos especiales, sustituyó una organización regular del servicio con fechas, rutas y portes fijos que pudea utilizar todo el mundo.

Y como en aquel tiempo no soña-
cocecer lo que hemos visto en los
austros, a saber que fuera general
la cesión de obligaciones y de pre-
cupaciones, enderezándose las fun-
cionarios a circo, hasta llegar a los
compañeros de los únicos peldanos
administrativos; como a la sazón de
pasaba por la mano del R. y y de,
con los naturales asesamientos,
lo resolvía persona mente, asombra
el esfuerzo de voluntad y la constan-
cia en el trabajo que necesitaria ha-
cer y tener Felipe II para el despecho
de todos los asuntos del Reino y pa-

El trabajo de los intelectuales

Cuestión interesarlo y de no pue-
der importancia en el aspecto so-
cial, en la cuestión concerniente a las
condiciones en que se desenvuelve la
vida económica de los intelectuales
en sus relaciones con el trabajo, y de
los beneficios que por sus prestacio-
nes perciben en las distintas modali-
tades en que aplican su actividad los
obreros de la inteligencia.

Atender a esta porción, la más se-
lecta en la gama social y con tan ro-
tunda injusticia postergada hasta hoy
en que tanto reivindican las tem-
áticas de mejoramiento económico,
es labor marcadamente equitativa, a
la que con toda seguridad no hace de
tarde los gobernantes de los países
tocados de modernidad en sumarse
con el planteamiento de aquellas me-
didas legislativas que dibujen un nue-
vo horizonte más ricueto para la vi-
da de los trabajadores intelectuales;
los brinde a ser posible un campo más
apacible para su espíritu y más di-
cadero para sus eleucraciones y suavi-
cen las ataduras de las preocupacio-
nes materiales, cotidianas e insiste-
ntes en que tantas entusiasmas se con-
sumen y tantas energías se malgrie-
tan.

Uno de los más importantes pasos
para llegar a esta nueva era de re-
vindicación legal, lo pretende dar el
ministro de Trabajo de Polonia con
la presentación de un proyecto de ley
relativo al trabajo intelectual. Este
proyecto, que será aplicable a todo el
territorio de la República y que tiene
de unificar del todo las diversas dis-
posiciones en vigor, se inspira, en
el modo, en la legislación más re-
ciente adoptada por otros países; tie-
nde a perfeccionar la organización del
trabajo de los intelectuales, a fin de
diaminuir los conflictos de trabajo y
de acrecentar el readimiento.

El proyecto se ocupa principalmen-
te de la clasificación de los trabaja-
dores intelectuales, fundada en la na-
turaleza del trabajo y no en el lugar
dónde se ejerce; de las condiciones
de la conclusión del contrato del tra-
bajo; de la rescisión de estos contra-
tos; de las obligaciones reciprocas de
las partes contratantes; salarios, re-
tribuciones y gratificaciones; fianzas;
reglamentos de taller y pliegos de
condiciones; disposiciones penales, et
cetera.

Como se ve por esta lucida nume-
ración de las cuestiones que compren-
de el proyecto del ministro polaco, la
cuestión del trabajo de los intelectua-
les es una de las que más margen se
ofrece a los legisladores para que pue-
dan desarrollar una labor tan justa
en el aspecto social, como en el terri-
torio de las justas reivindicaciones la
merecen los obreros de la inteligen-
cia.

S. de P.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 9 de Mayo
hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 8,80 ptas.
Idem sin hueso 5,28 .
Ternera con hueso 4,50 .
Idem sin hueso 5,20 .
Macho 8,20 .

Registro del 7 de Mayo de 1927.—
Semana del 8 al 14 de Mayo.

RESES MAYORES

D. Martín Gómez, 2 a 3,55 pesetas;
don Miguel Cañizares, 1 a 3,55; don Juan
Polo, 1 a 3,56; don Casiano Rojas, 2
a 3,56; don José Polo, 1 a 3,56; don
Diego Llues, 1 a 3,57; don Antonio
Pico, 3 a 3,57; don Isidro Barbudo, 1
a 3,57; don Rafael García, 4 a 3,57;
don Martín Crespo Serrano, 3 a 3,57;
don Antonio Natera, 3 a 3,57; don
Rafael Enríquez, 4 a 3,57; don Juan
Hidalgo, 2 a 3,57; don Gabriel Car-
mosa, 2 a 3,58; don Francisco Zafra,
4 a 3,58; don Pedro Cadense, 8 a
3,58; don Antonio Torralbo, 5 a 3,59;
don Rafael Enríquez, 10 a 3,60; don
Francisco Martínez, resto, a 3,60.

TERNERAS

D. Esteban Díaz, 4 a 4,30; don
Francisco Martínez, resto a 4,30.
MENORES
D. Francisco Cáceres, 5 a 2,69;
don Lorenzo Bartolomé, 10 a 2,70;
don A. foiso Navajas, 10 a 2,70.

Los precios libres para el entrador
son:

De 8'50 a 8'85 pesetas para el ga-
nado vacuno; a 8'90 para terneras y
de 2'44 a 2'45 para el lanar y cabrio.

Desinfección post-mortem

Es frecuente en el seno de las
familias olvidar los más elementales
preceptos higiénicos durante el curso
de una enfermedad, contagiando para
reclamar custodia la muerte triunfó
que se practique una desinfección de
los enseres utilizados por el enfer-
mo y del local donde sufrió su enfer-
medad.

Actualmente se da poca importan-
cia a esta desinfección si durante el
curso de la enfermedad se observa-
ron y practicaron los preceptos higiéni-
cos, el aislamiento y destilación
y esterilización de las excretas, del
paciente.

Pero la desinfección post mortem
será una perfección más siempre que
se realice con cierta scrupulosidad,
siendo fáciles si nos limitamos a re-
gar con soluciones mal olientes y dé-
bilis que solo anuncia el peligro pa-
ra los aprensivos y prisaños.

La conducta a seguir puede dedu-
cirse de un factor fundamental: «Las
infecciones adquieren el máximo de
virulencia con la cooperación de las
fuerzas vitales, siendo ésta exrema-
da que inspira a un culto y bordado
catedrático, hoy jubilado, que los mi-
eritos «per se» no son los respon-
sables de las infecciones y del conta-
gio; por lo tanto, que necesitan la
ayuda de las energías vitales para
alcanzar el máximo de virulencia.

Y argumentaba el inglés su catedrá-
tico aliudido, que no había visto una
masa, un plato o una silla atacada
de tuberculosis, aparte de contactar
con los basilios tuberculosos situados
en los cultivos más ricos en gérmenes
puros.

Estas infatiles explicaciones han
motivado censuras al hacer una entu-
dio crítico de la actuación de aquel
maestro y es forzoso que en el testi-
do que él quiso expresar sus senti-
mientos sobraban argumentos para
deducir provocaciones estafieras.

La tendencia actual hacia de nues-
tro país es olvidar la desinfección
terminal por onerosa y es el pres-
cindiendo de drogas mal olientes que
solo mortifican el oficio de las perso-
nas susceptibles.

La desinfección como se ejerce es
a todas luces insuficiente; no basta
destruir el microbio, sino los micro-
bios o parásitos que resisten los fa-
migratorios y son los agentes pro-
pagadores (chinches, piojos, pulgas,
etc.) a cuya desaparición es preciso
llegar.

De las memorias leídas en la So-
ciedad de las Naciones en la sección
de higiene por el Dr. Chagas (brasi-
leño) se sienta el principio de que los
feces contagio infecções: están cons-
tituidos por los seres vivos y no por
los esarcos y objetos que rodean al
paciente.

No se puede a mi manera de ver
someter este principio de una manera
absoluta; enfermedades existen que
si bien durante la vida del atacado
su contaminación es más posible, no
es menos cierto que muchos feces
sán después de muerto el sujeto, son
un pejorativo positivo, y éste justifica
la desinfección al finalizar el proceso
por muerte del paciente.

Así el espanto del tuberculoso que
puede por desesperación fumar en el aire,
el bacilo del tétanos, que pulula en
las tierras húmedas y manifiesta
bien conocidas son las contaminacio-
nes por las pieles, aún después de
surtidas por el bacilo antrazis curado
de el animal padeció fiebre carbúnculo.

Na dudem de la mayor eficacia
del contagio por los seres vivos, para
solo despreciar la posibilidad del con-
tagio después de la muerte tras lo
que podemos llamar una indicación
preventiva o profiláctica.

Como razones dimos a b'z estos
extremos: 1º Que el agua, jabón y
estropajo, traducido en dos palabras,
limpieza y higiene, son los más fáciles
medios de evitar con el aislamiento
multiples contagios.

2º Que la desinfección de enseres
y lociones es de gran eficacia si se
practica bien y va seguida de una
limpieza a fondo, según expresión
del lenguaje familiar.

3º Que los zahories y drogas
mal olientes son los coadyuvantes
para aislar a los enfermos, pero sin
eficacia práctica como profiláctica.

4º Que en determinadas circuns-
tancias es indispensable como medio
social y económico someter los enseres
a la acción del fuego, único elemento
de positivo valor purificador.

J. Collar.

Nuestra fiesta de S. Rafael

La Iglesia cordobesa celebra hoy
la fiesta de San Rafael, el inci-
piente de Córdoba. La fiesta de O-
tubre es la de San Rafael en el orbe
católico, la fiesta de Mayo es general-
mente cordobesa, porque hay casi
toda la Asociación de San Rafael, la
declaración del Arcángel de que
Dios le había puesto para custodia a
guarda de esta ciudad, y en prueba
de su sencillez sermón el señor Ga-
lán de Mora, los cordobeses vamos a
la iglesia del Juramento a doblar
nuestras plantas ante el Arcángel que
corona de Córdoba las torres. Va el
pueblo entero y van sus corporacio-
nes en días sucesivos inaugurando
hoy estas visitas que duran toda la
semana los dos Ejidos. Cabildos, el
Catedral y el Municipal.

Esta mañana se reunieron al efecto
en la Catedral, después de Ntra., y
precedido de las cruces parroquiales,
con el itinerario anunciado ante
anochecer, marcharon a la iglesia del
Juramento, siendo presentado su pa-
so en las calles por numeroso pú-
blico.

Iba de preste el canónigo magistral,
que llevaba de ministros a los refie-
res Molina Moreno y López Malo. Pre-
sidió el Cabildo el arcediano señor
García Ballesteros.

El Ayuntamiento bajo mazas iba
presidido por el alcalde don Francis-
co Santolaya Natera, e integrado por
los concejales Sres. Ramírez López,
Ray Carrasco, Gámiz y Aguilera Ca-
macho y el secretario señor Carretero.

En la puerta de la iglesia del Jura-
mento fueron recibidos y despedidos
por el c'ero parroquial, representado
por el párroco don Salvador Roldán y
sus coadjutores señores Pérez Arévalo y
Campos, el ecclésiastico de San Rafael
don José Cañete y los señores Bar-
budo Suárez-Varela, Rey Díaz, Bar-
cia Barbero y Teledoso, por la her-
mandad.

Estaba el Señor Maníesto. Se can-
tó la misa. El señor Galán de Mora
pronunció un sermón tan eruditó co-
mo elocuente, se cantó el Te Deum y
las Procesiones y la misa regresaron a
la Catedral procesionalmente ambos
Cabildos.

M. fl. fl. y tarde la Iglesia del Jura-
mento se vistió hoy concurredísima.

M. fl. fl. a las once la fiesta es la de
la Hermandad y predicó el R. P. An-
tonio S. Fernández, Superior de San
Pablo. El lunes, que la cesa la Co-
munidad de Curas Párrocos, predica-
rá don S. Basilio Crespo Cueto.

MILITARES

Ha llegado el ecclésiastico don Mariano
Díaz Díaz, de Granada, para incor-
porarse a su destino.

& El teniente de Infantería don
Juan Menéndez, regresa de Mancha
Real.

& Se concede al capitán de Caballería
don Isidoro Serrano González el
pase a disponibilidad en la segunda
región.

Automóvil AMILCAR

Se vende un automóvil «AMILCAR»,
tipo turismo, cuatro plazas. Freno a
las cuatro ruedas. Seminuevo y con
matrícula reciente. Se facilita a toda
prueba. Inmejorables condiciones. In-
formarán: Oficinas de «Córdoba Au-
tomovilista», Claudio Marcelo, 21 y
28, pral.—CORDOBA.

Bolsos y Abanicos

No debe V. comprarlos sin antes
visitar el establecimiento de Alfonso
Tirado y ver los extensos surtidos
que esta casa tiene y los baratos pro-
pios a que vende.

ALFONSO XIII y DIEGO LEÓN

FARMACIA LINDE

S. ha trasladado al Paseo del Gran
Círculo, n.º 26 (frente a La Mutual
Unional).

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público
escolar.

CONDÉMAR, 10

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios mu-
chos.

CONDE DE CÁRDENAS, 62

Hoja del Calendario

Día 8. La Aparición de San Miguel. Meditar la figura de Jesucristo.

<

Del Magisterio

Ha sido nombrada maestra sucesora de la escuela de Castillo de Campos (Priego), doña Hermilia López.

Se concede permiso para exámenes a doña Rafaela Cabrera, maestra de Escuelas Reales.

La Sección de Madrid remite la liquidación de labores de doña Tomasa Casas Val, trasladada a esta capital.

Se han posesionado en propiedad de la 2^a y 3^a escuela de Benaméjil don José Enrique Mates y don Julián Arenas del Hoyo, cesando don Andén Garfatiere y don Emilio Castellano Castillo, respectivamente.

Notas de la provincia

MÉRITO DE UN DISPARO

Fernández Gómez, en Alcaudete, vecino de Fuente Obejuna, ha sido asistido por el médico titulado de aquella villa de varias heridas que presenta producidas por arma de fuego. Igúrrese como se produjo las citadas lesiones.

CABALLERIAS

De la finca «Membilla Alta» en La Carlota, han sido hurtadas tres caballerías de la propiedad de José Moreno Castro.

SIN BILLETE

Por viajar sin billete en un tren de la linea de la Sierra, ha sido detenido en Hinojosa del Duque Mustaquio Trenado Murie.

DETENCIÓN DE UN CHOFER

Por las inmediaciones de Palma del Río marchaba la camioneta matrícula de Sevilla n.º 6.890 conducida por el chofer Francisco Hidalgo Muñoz, transportando cargamento de trigo para Peñafiel.

Requerido por un agente de la ronda de Consumos para que se presentara en el Ayuntamiento por no llevar documentación, alegó que no lo hacía hasta tanto que dicho agente no le mostrase la credencial del cargo que decía desempeñar, y como éste se negara aquél continuó su marcha a su destino, efectuándose su detención cuando regresaba para Elche con carga de 1.800 kilogramos de harinas.

TRAVESORAS

La benemérita de Villa del Río ha desunciado a los señores Lorenzo Moyano Morales y Manuel Lara Martínez, que tiraron de la cadena de la grúa que existe en dicha estación para alimentar de agua las locomotoras, y dándole una vuelta la colocaron sobre la vía. Momentos después entró el tren correo ascendente, que no haber sido advertido a tiempo, hubiera arrrollado la mencionada grúa.

UN «VALIENTE»

En Peñafiel ha sido detenido un sujeto llamado Francisco Fernández Borrero, que por resentimientos antiguos cuestionó con Jesús Galán Galán, a la que golpeó con una piedra, causándole lesiones en la cabeza.

La Perla

Gran Cofradía, Pastelería y Cafetería, número 68 y 4.

Situación: Café Gran Capitán; Casa jardín, Gran Capitán. — Salones de baile en todos los establecimientos.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 11.

Catálogo de las minas de Córdoba

MONTORO

XXV

En la Dehesa de Cañada de la Huesa, Arroyo del Eudrinal, hay una cañada a 50 m. de la margen derecha de ese arroyo, en el granito. En la Cabecera del Barranco de la Zarzadilla, Arroyo de los Aguardueyes, carretera de Fuentelvento, entre los kilómetros 3 y 4 de esta, se encuentra otro filón de cuarzo en el granito. En la Dehesa de la Zarzadilla otro semejante. En la Fuente del Quijigo y Arroyo del Quijigo se encuentran dos socavones a cada lado del arroyo y diferentes pozos. En el Regajo del Río también existen labores. En la Dehesa de las Calaveras y en la Vaca, hay restos de explotaciones muy antiguas y cementerios de cementerios, de ahí su nombre. Las labores principales se encuentran en el Cerro de las Milillas, en la mina «Santa Rosalía», en el granito.

La llamada mina del Romeral está en la Parrilla Río de las Yeguas, en esa misma roca. En el granito, en el Cerro de la Nava, Egido de Cardena, al Sur del cementerio y de la carretera de Fuentelvento, existe un cretón de cuarzo correspondiente a un filón de plomo. En la aldea de Azuel ya hemos dicho que se presenta el plomo con el bismuto en la mina «San José» en el Cerro del Chaparral y en la Huerta del Piso.

En el Eudrinal, kilómetro 49 de la carretera de Villanueva del Duque a Andújar, hay un cretón de cuarzo en el granito, que corre por la Selva del Eudrinal, corta el carril de coches a Fuentelvento, viéndose un poco antiguo en el lado derecho, el NE. de la Quebrada de los Fuentones o Fontarrones.

Minas de plomo se anotan en Loma de Vista Nueva, donde, en el granito, corre un filón de cuarzo y hay una pose a unos 200 m. de la Junta de las carreteras de Cardena a Montoro y de Cardena a Andújar.

En la Loma de las Pilillas, Dehesa de Navalamechada y Posada Nueva, arroyos de las Morenas y Almadenes, contacto del granito y la pizarra, se ha indicado el plomo. La Arquillia, Arroyo del Rosalejo, donde hay una excavación al pie de una roca de unos siete metros de altura. Cerro Escalares, Arroyo de la Ossa, en 1842 el Ingeniero señor García Morente decía que la labor era un tajo de unas 30 varas de longitud, que corre de E. a O., practicado en la arena, entre cuyas capas hay un filón de un pliegue de potencias, de su furo de plomo y cobre, separados por vetas intermedias de barita, siendo su ganga el cuarzo y la calcita 75° al sur de Valdeinfiernos.

Dehesa del Socor, Arroyo de Valdecilla, Posada o Cerral de Valdeinfieros, en el granito, donde el plomo viene unido al cobre. Ubrija de los Morenos, Navalamechada, Cerro de las Acorzocosas, terreno de Herruzo, una boca de mina, en el Arroyo Alcubilla en su inclinación con el Río de las Morenas. Peñascabres, un pozo antiguo en la Dehesa de Ayllón. Arroyo de la Posada del Atacadero, un cretón de cuarzo en la vereda. Valle del Medio, en un iframiento de caer se abrió una caliza. Basas de Návarez, terrenos de D. Diego del Río y de Francés, un socavón anti-

guo. Cartijo de Piedra Sabidera. Falso V. artura, un filón de grafito.

Fuente de las Navas, tierras de Ciñuelo. Dehesa de Cañada la Huesa, Arroyo del Eudrinal, Cerro de la Gondrina, en el Granito. Cerro de la Cimera, Dehesa de la Cuadra, hay aquí otro yacimiento encastado en la misma roca. Cerro del Cerdito, El Socor, carretera de Andújar a Villanueva del Duque, dos yacimientos existen en el granito. Dehesa de Cañuelo, Cerro de la Nava y arroyo de la usada nombre. C. m. o de Montoro, Cañada del Jarregate.

A. CARBONELL T. F.

Hinojosa del Duque

Ha tomado posesión de la Escuela Nacional de niños de ésta, el maestro de la localidad don Francisco Blasco Vizcaíno.

Ha marchado a Córdoba con su familia, acompañado de sus diez galas hermanas Joaquina y Ana, el digno Juez de instrucción don Ignacio de Larra y Córdoba.—CORRESPONDENCIA.

Conferencias sobre Góngora

A las siete y media de la tarde ha comenzado en el salón del Circulo de la Amistad, a desarrollar la sexta y última de sus conferencias del ciclo gongórico sobre Góngora y la Literatura hispano americana, bajo el tema «Góngora y Córdoba. Hacia la Espiritualidad, el catedrático de la Universidad Central, D. Andrés Gómez.

El salón del Circulo estaba lleno de selecto público.

Las conferencias anteriores han versado, según dijimos, sobre la visión de España y visión de América en Góngora; la segunda, Góngora en el Perú. Fué la tercera, Góngora en Méjico, y Gómez estudió el gongorismo de la insigne poeta Sor Juana Inés de la Cruz.

Estudió el día 5 la formación del primer poeta argentino después de examinar la influencia de Góngora en Venezuela, Colombia, Ecuador y Chile.

Habió ayer de Rubén Darío y de la renovación de la lírica contemporánea.

Fué muy notable su lección de estética, y más notable aún la descripción de los manuscritos medievales.

Fuó un cumplido elogio de los justos y terminó con esta afirmación, que es de toda la vida el verso y guía de nuestros poetas: Para mí en la vida no hay más que dos cosas grandes: Dios y la Patria.

Este nuestro ideal celebramos verlo compartido por todos, y sobre todo por quienes militaron o militan en campos distantes del nuestro.

En favor de un obrero

Sindicato Agrícola Católico.—Córdoba 6 de Mayo de 1927.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.—Muy Sr. nuestro: Con motivo de haber sufrido un grave accidente el socio obrero de este Sindicato Agrícola Católico, R. Faustino Gómez Morales, que vive en calle Luster 4 Campo de la Verdad, de cuyas resultas le han amputado una pierna, habiendo quedado en una situación económica muy difícil, por el Sindicato se ha dispuesto abrir en su favor una suscripción entre los demás asociados al mismo y otras personas que quieran contribuir a tan caritativa obra.

Para que llegue a conocimiento de unos y otros donantes, le regamos exponga la idea en el diario de su digna Dirección, al propio tiempo que por el mismo se dé la gracias a cuantas personas han contribuido con su donativo y que constan en la lista que va al pie.

Muy agradecidos a su atención le damos atenciones. S. e. q. e. s. m., el Secretario, MANUEL SÁNCHEZ.

PRIMERA LISTA DE DONANTES

Don Macario Busto, 30 pesetas; don Manuel Sánchez, 250; don Antonio Galardo, 10; don Salvador Varona, 5; don Antonio Moreno, 5; don Manuel Gómez, 2; don R. Faustino López, 50; don Vicente Zárate, 10; don Antonio Varela, 2; don Alfonso Gómez, 5.

D. Antonio Tejedor, 5 pesetas; don Antonio Alvarez, 5; don Antonio López, 15; don Rafael López Ruiz, 5; don José Vargas, 7; don Antonio Pérez, 2; don R. Faustino Gómez, 15; D. R. Faustino Navarro, 5; don Francisco Luque, 5.—Suma, 185.50.

Los donativos se reciben en la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, San Pablo 34, todos los días laborables.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 8 de junio, son: don José García

De Sociedad

Marchó a Almodóvar con sus hijos los Marqueses de Ontiveros, D. Adelaida Rivas viuda de Marchant.

—Marchó a Talarrubia (Badajoz) el ex diputado provincial, don A. Jiménez Muñoz Rivero.

—Se halla en éste, el alcalde de Puebla de Cazalla, don Eduardo León Castro.

—El día 5 del corriente, en el domicilio de la novia y ante el cura párroco del Salvador, se verificó la firma de compromisos de la bellísima señora Mercedes Martínez Viola y don Andrés García Russell.

—Actuaron de testigos don Pedro Ortiz Forcada, don A. Varela García Pérez Rico, don Francisco Yépez Ruiz, don Francisco Alcaraz Poje, don Raúlito González Busto, don Juan Ruiz Roig y don Alonso Domínguez Bargo.

—La boda se ha fijado para fecha próxima.

—Marchó a Castro del Río, D. Manuel Pérez Barreiro.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellaneda graso frío 5,00 ptas. qq
Cribado graso 5,50 . . .
Galletas antirratas criadas 6,00 . . .
Coke metalúrgico fundido 5,50 . . .
Coke metalúrgico 6,00 . . .
Galleta Puerto Llano 5,25 . . .
Carbonillo de encina 5,00 . . .
Carbón de encina 11,00 . . .
Piedra de monte 4,00 . . . sac
Piedra de orujo 4,25 . . . hect.

GASOLINA-CARBURÓ-ARONES

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y precios.

Royes Católicos sin n.º.—Teléfono 167

NOTICIAS

SUFRAGIOS

La misa que se celebra mañana en la Capilla de la Casa del Niño será oficiada en sufragio de las almas de los suscriptores del DEFENSOR fallecidos desde el 8 del pasado mes y de las de las siguientes personas cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de misas o defunción en estas columnas:

Don Fernando de Larra y González, doña Josefina Robles y Milla, don Fernando Sepúlveda Herruzo, don Miguel de Cañas Velasco, doña María Pérez Bona y Lozano de la Vega, el señor Pedro Fernández Castillo, doña Ángel Ariza Romero, doña Amador de la Cuesta y Castro, doña Julia P. Galimberti, don Manuel Palencia Santisteban, don Bartolomé Grande Muñoz, don José Carretero y Núñez de Prado, Italo, Sr. D. Francisco Ruiz Frías, doña Avelina García González, doña Carmen Montañez Sáenz, doña Juana B. Jurado Martínez, don Pedro García Pérez de Lara, don Francisco S. Robles Piñeda, don Pedro Colomer Claramunt, don José García Tamayo, don Daniel Muñoz Infante, don Baldomero Sánchez de Puerta y Cabello de los Cobos, señora María Robles y de la Cuesta, don Carlos Romero de Torres, doña Isabel Infante Nevado, doña Juan A. Calvo Sotelo, etc.

RECUBRO

El Tribunal provincial de lo Civil teológico administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir en nombre de don Edelio Balfuér Galán, contra secretario del Ayuntamiento Pliego de Priego de 2 de Marzo último y decreto de la Alcaldía de 4 del mismo mes, sobre expropiación de terrenos propietad del recurrente con motivo de la apertura de la calle José Cruz Conde, de dicha ciudad.

OPOSICIONES

Han terminado las oposiciones a una plaza de médico de la Beneficencia provincial, para la sección de demarcación.

Ha sido aprobado por unanimidad don Berenguer Jiménez, único opositor presentado.

CARTERO

Ha sido nombrado cartero de primera clase D. Joaquín Moreno Jaime, con el jornal de 6.50 pesetas, de la cartería de la Estación de Pasajeros (Málaga), a la de Fasnia Palmera, Pliego de Priego, echo días.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En la Casa de Secreto han sido asesinados Aquilino Aljama Ruiz, que en estado de embriaguez, se produjo en la vía pública una herida contusiva en el dedo índice del pliegue derecho con pérdida de la uña, y Escolástica Rodríguez Orueta, a la que un sujeto desconocido le causó contusiones y erosiones en la región lateral del cuello.

FUNERALES

Ayer se celebraron en la Iglesia de San Agustín solemnes funerales por el alma del Excmo. Marqués de Viana, Presidente que fué de la Asociación Nacional de Olivareros. Costó este sufragio la Cámara Agrícola.

Asistió numerosa concurrencia en

Martínez, Rojas de D. Gómez 2; don Luis María Fernández, Gordomar 2; don José Hidalgo Barcia, Librería 1, 3, y 5; Srs. Vlenda de Montilla, San Pablo 37; don Fernando Gutiérrez Casilla, S. Fernando 139 y 141.

BANDA MUNICIPAL

Obra que ejecutará la banda mañana de 6 a 8 de la tarde en los Jardines:

«Bohème», marcha, autor S. Miguel; «Capricho Andaluz», Martínez Ruíz; «Los Gavilanes», selección, Guerrero; «La Repasina», aires satíricos, Rafael; «Una noche en Toledo», poemas musicales, Gómez Camarero; A. Impresión de la noche. B. Justo a un convite. C. Amanecer. «Sangre de Reyes», fandanguillo fox, Luna y Balaguer.

ILUSTRE HERMANDAD DE LABRADORES DE CÓRDOBA

Comece que ejecutará la citada banda mañana de 6 a 8 de la tarde en los Jardines:

«Bohème», marcha, autor S. Miguel; «Capricho Andaluz», Martínez Ruíz; «Los Gavilanes», selección, Guerrero; «La Repasina», aires satíricos, Rafael; «Una noche en Toledo», poemas musicales, Gómez Camarero; A. Impresión de la noche. B. Justo a un convite. C. Amanecer. «Sangre de Reyes», fandanguillo fox, Luna y Balaguer.

PROFESIÓN RELIGIOSA

LA SEÑORA



Doña Manuela Pérez-Boza y Lozano de la Vera

Falleció en Bélmex el día 11 de Abril de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las honras solemnes que se celebrarán el día 11 de Mayo, en la Iglesia Parroquial de Bélmex, así como el Jubileo de este día en el Convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en Córdoba, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encenderla a Dios Nuestro Señor.

El Exmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Exmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Toledo, Sevilla y Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Córdoba, Jaén, Guadix y Badajoz, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Otorgación facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 69'30

Deuda exterior 4 por 100 83'65

Deuda Amortizable 5 por 100 94'10

1920 94'10

Deuda Amortizable 5 por 100 94'00

1917 94'00

Banco de España 000'00

Banco Central 112'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 000'00

Compañía Anónima Mengemor 000'00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 99'00

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 107'50

Francos 22'25

Libras 00'00

Dólares 5'66

Liras 29'60

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Prorrogando el plazo hasta fin de Mayo para solicitar indemnización por los temporales en Marruecos y Levante.

Aprobando el reglamento para el funcionamiento de la escuela de ingenieros de minas.

Idem el reglamento del Consejo de Obras Públicas.

Idem para el ejercicio e inspección permanente de los servicios de Obras Públicas.

Presidente del comité será un inspector general de ingenieros.

Los vocales serán consejeros de las secciones en las que se dividirá esa inspección que comprendrá: carreteras, ferrocarriles, aguas fluviales, puentes, señales marítimas y asuntos generales.

El comité permanente tendrá facultad inspectora de todos los servicios.

Basquetbol

Los concejales han obsequiado con una banqueta al alcalde señor Sempura.

Llegada

Se espera que mañana llegue a Madrid el señor Aguirre de Caceres, encargado en París por España de las negociaciones sobre Tánger.

La llegada del señor Aguirre deberá ensorzar su espíritu a su esposa.

Conferencia

Del 15 al 21 se celebrará la conferencia nacional de las instituciones de ahorro y provisión.

Francos Rodríguez

Hoy ha estado en Palacio el señor Francisco Rodríguez para comunicar al Rey que el edificio que se llamará Casa de la Prensa podrá inaugurar a fines del actual.

La Constitución

La «Libertad» se ocupa hoy de tema de la reforma de la constitución y dice que debe hacerse sin perturbar las conciencias.

«A B C» dice que es preferible la constitución suspendida a dilaciones en el régimen dictatorial.

Entiende que deben llevarse a cabo las más urgentes reformas, pero más urgente es que se llegue a la normalización por medio de la dictadura y volver a gobernar convocando a Cortes.

El Ateneo

Las negociaciones que se habían establecido para adquirir el Palacio

Almodóvar del Valle, don José Antonio Primo de Rivera, Gobernador civil, señor Ruiz Valarino y a Navarro Reverte.

Al frente de la comitiva iba la cruz de la parroquia de San Gilés.

El duelo se despidió frente a la Catedral. El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Lorenzo.

Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el marqués de la Frontera, que iba acompañando a una comisión de ganaderos industriales; el comisario regio de la seda y otras personas.

Petición

El Ayuntamiento de Aranjuez ha visitado al conde de Guadalhorce para pedirle que se active el abastecimiento de aguas de aquella población.

Las bodas del Rey

San Sebastián.—La Diputación se ha dirigido a los Ayuntamientos de la provincia para pedirles organizar la celebración de fiestas religiosas y profanas con motivo de las bodas del Rey Don Alfonso XIII.

Gobernador

Zaragoza.—Se asegura que al pasar a la reserva el general Cantón será nombrado Gobernador Civil de esta.

Sindicatos

Zaragoza.—El día 15 se reunirán importantes Sindicatos de Aragón.

Acudirán las entidades católicas agrarias y sus similares de la región.

Designación

Zaragoza.—El coronel Figueras ha sido nombrado para intervenir en todo lo relacionado con la Academia general Militar.

Condenados

Bilbao.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra Oscar Pérez Solís y otros tres comunistas por excitación a la rebelión.

De conformidad con la petición fiscal han sido condenados a 3 años, 6 meses y 21 días, accesorias y costas.

Felicitación

Bilbao.—El gobernador civil ha recibido una carta del Marqués de Estella, en la que este le felicitó por los actos patrióticos celebrados recientemente en Bélmex y en otras localidades de la provincia.

Barcelona

Defunción

Ha fallecido el general de brigada de Ingenieros don Luis Morretabell.

Festejos

Las autoridades se ocupan en organizar festejos para conmemorar las bodas de plata de la coronación del Rey.

Fugados

Se han fugado de la cárcel de Mataró cuatro presos por haber quedado mal cerrada la querida.

Causa

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra el obrero de la compañía de ferrocarriles del Norte, Ramón Tapia, que mató a su compañero Esteban Moliné, se dió a la fuga y después se presentó a los mossos de escuadra.

El fiscal pide se le condene a ocho años de prisión.

Para Barrera

En la Alcaldía se han reunido significativas personas, acordando pedir al Gobierno una distinción para el general Barrera.

Programa

Ha quedado ultimado el programa de las fiestas que se celebrarán con motivo de las bodas de plata del Rey.

El 16 a las 22 concurso de bailes populares.

El 17 a las 10:30 Te Deum en la Catedral organizado por el Cabildo Catedral.

A las once recepción en capitán general.

A las 16 misa escolar en Montjuchi.

A las 19 colocación de una lápida conmemorativa en el salón de los Círculos.

A las diez de la noche castillo de fuego artificiales por los principales pirotécnicos de Cataluña.

A las 10:30 de la noche baile en el salón de San Jorge, en la Diputación. Este baile está organizado por las corporaciones y su producto se dedicará a fines benéficos. Se otorgarán en él premios.

La Cámara de la Propiedad ha anunciado que regalará 50 cartillas de ahorro para otros tantos necesitados.

También se repartirán bonos de par y comestibles a los pobres.

Los fugados

Los presos fugados de Mataró son Juan Eusebio Huertas, Manuel Pérez, Domingo Castañón y Pedro Martínez.

La fuga la llevaron a cabo descolgándose al patio, formando una cadena con sus fajas y con tiras de mantas.

Auto revocado

La Audiencia ha revocado el auto de procesamiento dictado por falsedad, contra Carmen Costa y José Ferrer, que inscribieron como suyo un niño que les entregó una comadrona.

Marruecos

Escolar

Se ha acordado crear en el grupo escolar una clase de ciegos, de la que se encargará el capitán don Juan Muñoz,

El avance

Continúan las operaciones. La columna Capas ha ocupado Yebel Tormoran.

Dicha columna ha avanzado con la de Ketama y dentro de cuatro o cinco días lo hará con la de Seahaya.

Fuego

En Rio Martín se han incendiado 200 chozas y se ha destruido un almáciga de paja de la Intendencia.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» autoriza a los ejércitos que tengan oficiales o soldados con carné y demuestran conocimientos en la conducción de automóviles para que los envíen a la escuela de automovilismo.

Pasa a la reserva el coronel de artillería don Antonio Casares.

Si concede el retiro al del igual empleo y arms, don José Castedo.

Corazonista

Ha llegado a Madrid el R. P. Caizans, misionero del Sagrado Corazón de Jesús y a quien se debió la iniciativa del monumento en el Cerro de los Angeles.

El P. Caizans ha sido expulsado de una república americana, cuyas autoridades son anticatólicas.

Defunción

Ha fallecido el Director del Colegio de sordomudos, D. Gabriel del Valle.

Prelados

Burgos.—Regresó de Roma el arzobispo don Pedro Segura.

Sevilla.—En breve irá a Roma el señor Cardenal Llona.

Lugo.—El día 11 saldrá para Roma el Obispo de esta diócesis.

Crimen

Huesca.—En un pueblo de la provincia un sujeto llamado Agustín Arias apuñaló al párroco, que resultó gravemente herido.

Canónigo

Tarazona.—Ha fallecido el canónigo don Jaime Esparr y Maranges, era secretario de cámara y goberno del fallecido Obispo y ahora ecónomo de la mitra.

También era camarero de honor de S. S. extra urbem.

Balompié

Zaragoza.—Con motivo de los partidos fútbolistas del domingo hay gran expectación. Los hoteleros están abarrotados.

Restos

Zaragoza.—El general Mayordomo, acompañado del gobernador y del alcalde estuvo en el cementerio para ocuparse del traslado de los restos mortales de su esposa al panteón familiar.



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajedreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los HIPOFOSFITOS SALUD.

Fuente de vida, de sangre joven y de fuerza.

Ceres de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Góngora racional

Noticias auténticas de hechos clásicos del gran poeta, recados de libros y expedientes por el Dr. D. Manuel González y Francés, Canónigo Magistral de Córdoba.

